



国家税务总局2月26日发布的数据显示，2024年现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税26293亿元，其中，民营经济纳税人（包括民营企业和个体工商户）享受相关政策减税降费及退税15870亿元，占比超60%。

● 2024年，税务部门持续健全“税企面对面”常态化交流机制，建立民营经营主体直联点，持续开展“春雨润苗”专项行动等活动，累计组织开展宣传辅导活动7万余场次，惠及小微经营主体1039万户次，组织“走流程 听建议”活动4000余场次，收集响应个体工商户诉求3.8万余条。

● 开展新办户“开业第一课”，向全国1096万新办户推送针对性宣传产品1428万条。

● 2024年，民营经济销售收入增速比全国企业平均水平高0.5个百分点。其中，高技术制造业、数字经济核心产业销售收入同比分别增长13%和4.7%。



新华社北京2月26日电 制图：马小平

中央政治局委员、书记处书记、全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员、最高人民法院、最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记书面述职。

向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调要履职尽责、攻坚克难，推动党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅述职报告并提出重要

要求，强调今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年，改革发展稳定任务繁重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移贯彻落实党中央大政方针和决策部署，推动高质量完成“十四五”

规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。要增强政治能力，沉着应对国内外形势变化带来的挑战，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，推动经济持续回升向好，稳步提高人民生活水平，确保社会大局稳

定。要锤炼党性、提高思想觉悟，树立和践行正确政绩观，加强调查研究，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责，坚持干字当头，履职尽责、攻坚克难，推动党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

本报讯（记者 张唯）2月26日，记者从自治区自然资源厅获悉，近年来，我区持续做好防灾减灾救灾各项工作，坚持预防为主、预防与应急相结合，全力防范应对做好各类地质灾害突发事件。今年以来，自治区自然资源厅在往年基础上，加强组织对全区现有隐患点及地震易发区、地震影响区全覆盖开展地质灾害隐患排查，一旦发现问题将及时移交县（区），进一步压实属地防治责任。

我区自然资源部门积极建立健全应急预案体系，制定完善《突发地质灾害应急预案》《应急测绘保障预案》等重大灾害应急预案，从组织体系、工作职责、预警响应、应急行动等方面，对应对处置突发地质灾害事件提出具体要求。同时，预先组织大灾下应急测绘救援力量，利用卫星遥感、无人机航拍、现场测绘等技术，为开展建筑物损毁、道路桥梁破坏、基础设施瘫痪评估、地质灾害应急排查、灾后重建等提供应急测绘保障服务，进一步加强系统安全管理和应急处置能力。

“我们强化完善落实了地质灾害等风险监测预警机制，全面落实‘人防、技防、物防’三项措施，结合开展有重点、全覆盖的隐患排查、会商研判和预警发布，进一步提升应急处置能力。”自治区自然资源厅地质勘查管理处处长李浩源介绍，今年我区在制定《2025年全区地质灾害隐患排查方案》基础上，组织开展全覆盖排查，已测得各隐患点上的专业监测设备良好，全区地质灾害总体平稳。我区自然资源部门还凭借建成的全区地质灾害风险预警平台，接通气象数据专线，每月会开展风险会商研判。目前，我区已积极争取中央专项资金和各类财政资金8449万元，储备应急调查、监测等装备50类1628套，建设监测站407处，安装监测设备1621套，全区地质灾害隐患监测覆盖率达39.21%，大幅提升全区地质灾害风险预警预报能力。

我区强化“包抓、群防、演练、值守”四防力量，进一步健全地灾应急处置机制，先后建成4个应急装备分中心，配套9支专业应急处置分队、4支技术支持单位、5支专家指导分队和1支地质灾害防治科普宣传团队，确保紧急时刻多方联动，1小时内人员、设备到达现场开展工作。同时建立的“县乡村组点”五级群测群防体系，则将市级网格员、县级网格员、乡（镇）网格员、村级网格员和隐患点监测员逐点落实，进而配备完善地质灾害“点面”监测网络。“我们还建立领导带班、专家调度、关键岗位值班工作机制和紧急突发事件信息报告制度，坚持做到‘一有险情、必须调度，一有险情、必须上报’。”李浩源说。

自治区自然资源厅将进一步优化完善市区分级地质灾害风险一体化平台，全面推进“隐患点+风险区”双控，强化与气象、应急、水利等部门协同联动，畅通与甘肃、陕西等周边省份密切沟通机制，深化预警会商、应急处置、信息共享等领域交流合作，全方位提高基层应急避险能力，为我区经济社会高质量发展提供自然资源安全保障。

19岁铅球小将夏国源11天两破全区纪录

本报讯（记者 王刚）2月25日，记者从宁夏体育运动训练管理中心获悉，在2025年全国室内田径大奖赛中，宁夏投掷队取得建队以来最好成绩，19岁铅球小将夏国源11天内两度刷新全区纪录，暂列本年度全国第七位，填补了宁夏田径投掷项目参加国内大赛的成绩空白。

此次大奖赛，宁夏体育运动训练管理中心选派2名男子运动员和1名女子运动员参赛。首站比赛中，夏国源投出17.93米，获得第四名，打破宁夏成年男子铅球纪录，超出原纪录1.2米。第四站比赛中，他又将纪录提升至18.45米，再次打破全区成年男子铅球纪录，达到国家运动健将标准。

2023年8月，宁夏体育局、宁夏体育运动训练管理中心在投掷队伍组建备战过程中，采用“精准培养+梯队建设”模式，推动田径投掷项目队伍“扩量提质”。通过引进链球世界冠军顾原、马来西亚前国家队铅球功勋教练顾维洋等顶尖教练，构建科学的训练体系，选拔23名本土运动员进行系统性培养，年龄在13岁至19岁之间。组建一年多来，投掷队在全国多项比赛中屡获佳绩。

宁夏体育运动训练管理中心铅球主教练顾维洋说：“我们组建队伍，目标就是要着眼于全运会乃至亚运会、奥运会，向奖牌发起冲击，我对宁夏的小将充满期待。”目前，除夏国源外，宁夏投掷队另有4名运动员达到国家一级运动员标准，全队正加紧备战2025年全国田径冠军赛，力争在室外赛季再创佳绩。

沙坡头国家级自然保护区“动植物户口簿”再添102位新成员

三版▶

好风凭借力 踏破千重浪

——我区亮出优化营商环境“组合拳”

四版▶

用心用情办实事解难题 营造拥军优属浓厚氛围
陈雍带队赴灵武走访慰问困难退役军人、现役军人家属及军烈属

张雨浦会见哈萨克斯坦克孜勒奥尔达州州长纳勒巴耶夫一行

本报讯（记者 周一青 陈瑶）2月25日，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川会见了哈萨克斯坦克孜勒奥尔达州州长纳勒巴耶夫一行。

张雨浦代表自治区党委、政府对纳勒巴耶夫一行来宁表示欢迎，并介绍了宁夏经济发展情况。他说，中国和哈萨克斯坦是

山水相连、命运与共的友好邻邦。去年7月，习近平主席对哈萨克斯坦进行国事访问，两国元首为中哈永久全面战略伙伴关系发展擘画了新蓝图、作出了新部署。近年来，宁夏坚决贯彻落实习近平主席关于高水平对外开放的重要论述，与哈萨克斯坦在农业、经贸、投资等领域开展了一系列富有成效的合作。我

们愿同克孜勒奥尔达州一道，以两国元首达成的重要共识为指引，深度融合共建“一带一路”，携手深化新时代友城关系，在现代农业、绿色能源、生态保护、经贸往来、人文交流等方面，进一步拓展合作领域、创新合作方式、丰富合作成果，为推动中哈友好发展作出新的贡献。

纳勒巴耶夫表示，宁夏生态环境良好、产业优势明显，发展潜力强劲，双方合作前景广阔。希望在哈中两国元首引领下，以高质量共建“一带一路”为契机，持续加强沟通对接，深化拓展合作领域，在互利共赢中实现共同发展。

自治区副主席王立参加会议。



2月24日，宁夏建龙特钢有限公司冷轧镀锌带钢车间，工作人员正在检查包装成品镀锌钢卷。该公司去年实现钢材产量345.2万吨，通过工业尾气清洁利用、数智物流平台建设等项目，推动石嘴山市钢铁产业向绿色化、智能化方向发展。

本报记者 王晓龙 白茹 摄

建设“进度条”里的民生温度

——探访项目现场系列报道之五

本报记者 李峰

随着气温回暖，我区多个重点民生项目迅速复工复产，在学校迁建、医院扩建、燃气管道改造等项目建设现场，建设者全力攻坚，稳步推进项目建设。

我在项目现场

2月24日，银川市第二十四中学迁建工程项目施工现场，车辆穿梭、工人忙碌。“目前项目部已完成现场临时建筑的搭设及降井施工。”承建单位宁夏第五建筑有限公司负责人王文杰介绍，项目一标段总建筑面积4782平方米，配置普通教室60间，学科走班

教室16间，计划招收学生3000人。建成交付使用后，将提供更加优质的教育资源，助力区域教育水平不断提升。

作为国家重大传染病防治基地的关键项目，银川市第一人民医院（滨河院区）的医疗辅助用房和后勤保障用房项目在紧锣密鼓地推进。项目总投资8797.7万元，总建筑面积1.39万平方米，计划于今年12月31日完工。项目旨在构建高效、先进的传染病防治体系，平时作为常规医疗用房，应急时可快速转变为突发公共卫生事件救治场所，全面提升银川市乃至全区的传染

病防治应对能力。目前，后勤保障用房和医疗辅助用房的桩基施工已完成，塔吊基础也已浇筑完成。

在银川市西夏区，燃气管道及设施更新改造项目稳步推进。该项目涉及147个小区，建设内容包括庭院燃气管道改造、民用燃气表及表箱更换、地上架空管道除锈刷漆等。该项目的实施将消除管网老化破损、燃气泄漏等隐患，切实保障城市燃气供应安全，提升居民用气的安全性和便捷性。

（下转第二版）

宁夏日报 微信公众号

宁夏新闻网 微信公众号

新消息报 微信公众号

宁夏法治报 微信公众号

小人学习报 微信公众号

热线电话：18909599990 18909599991

总值编委 李东梅 宗时风 本版首席编辑 李刚 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平 ●